



# 从礼贤向未来 开启“双校区”时代

青岛九中开办礼贤校区 “院士摇篮”赓续百年学脉为学生发展提供多元路径

2025年春天，青岛九中重新开启上海路7号礼贤校区的消息，犹如一颗石子，激活了青岛基础教育的“一池春水”。礼贤校区与九中本部（西海岸新区七星河路559号）将形成“双校区”办学格局，新增300个优质学位，以“统一管理、统筹师资”的模式续写“院士摇篮”的教育传奇。“双校区”驱动的125岁礼贤焕发新活力，岛城更多优秀学子将“从礼贤向未来”，奔向闪耀的梦想和远方。



## 成才多元化 让拔尖创新人才“破土”

挖掘优势，特长发展，是青岛九中多元化育人模式的核心逻辑。学校持续完善拔尖创新人才培养体系，引进高水平竞赛教练团队，选拔学生参与同济大学、中国海洋大学等高校实验室的课题研究，学科竞赛成绩斐然。近年来，礼贤学子获全国化学奥赛金牌、物理奥赛铜牌等奖项。作为学校“王牌”之一的地球科学奥赛，累计155人次获省一等奖，全国决赛荣获9金、7银、8铜，连续三年向国家队输送队员。今年学校新引进数学奥赛金牌教练叶安宁（清华钱学森班）、物理奥赛金牌教练何聪（北大），设立“竞赛辅导中心”，为有优势、天赋、特长的学子提供坚实保障。

这两年，青岛九中高考成绩全面开花，不断实现自我超越：2023年高考，九中学子高玉正以优异成绩被北京大学录取；2024年高考，达特招线的绝对数创新高。众多学子凭借扎实的知识和出色的能力，通过强基计划、综合评价招生等途径考入名校和理想学府。

## 传承与创新 开启优质普高新格局

人工智能实验班升级、外语课改班改革、足球特色班设立、礼贤校区开办……今年堪称青岛九中的“全面提升年”，学校的一系列“大动作”频频引爆朋友圈。

为适应普高扩招的需求，青岛九中2025年分两个校区办学，共招收30个班。其中，青岛九中本部招收24个班，包括6个自招班（含1个“强基班”25人，5个“自主招生班”250人，合计275人）、2个人工智能实验班、1个外语实验班、5个普通班和2个中加班、2个中美班、2个中日班，1个足球特色班、1个足球共建班，西海岸新区2个班（其中1个为自招班）。

备受瞩目的礼贤校区计划招收4个自招班、2个普通班，共计300人。普通班遵循立足高考、对准强基、创新培养原则，借助竞赛、强基学科优势，以数物化学科培优、科技课程、理工课程为主，培养学科特长。在保证高考学科学习的基础上，开设通识类、科技类、拓展类的创意、创造、创新“萃智”课程，强化创新思维、创新表达和创新实践；采取全员导师制，为学生能力提升、生涯规划提供支持，为未来发展提供更加多元路径。

礼贤校区的“回归”，意义不仅仅在当下——既是教育资源的优化布局，也是一所学校乃至一座城市百年学脉的赓续，还将以教育反哺城市更新，激活“百年学街”的文化基因。正如青岛九中党委书记孙睿所言：“我们想打造优秀创新人才发展的全新环境，为青岛更多优秀孩子提供学习的平台和未来上升的通道。”

跨越世纪，青岛九中从历史的荣光中走来，在传承与创新中，迈向充满希望的未来。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真

## 重启老校区 百年礼贤奏响新乐章

坐落于青岛“百年学街”的上海路7号，曾是这所江北名校“梦开始的地方”。如今它以全新姿态重启，历史的余韵与时代的强音交织共鸣，奏响百年礼贤的崭新乐章。

青岛九中的历史可追溯至1900年由德国人卫礼贤创办的礼贤学院。作为青岛近代史上第一所中学，这所学校“名重齐鲁学界”，是山东省首批办好的重点中学和省级规范化学校。在120多年的办学历程中，青岛九中培养出了以王大珩等八位院士为代表的众多优秀人才，素有“学在九中，院士摇篮”的美誉。

近年来，青岛九中深入挖掘礼贤文化和院士精神，秉持“全面发展，身心两健，理工见长，创新卓远”的办学理念，以理工教育、科技教育、外语教育为办学特色，致力于打造蓬勃生长的森林育人新生态，为每一名学生提供适合自身个性化成长的平台和资源。深厚的文化底蕴、先进的教育理念，让这里成为“人人有才、人人成才”的成长沃土。

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



中共青岛市委宣传部

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

# 用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办